



邻居家的小狗

大丰市实验小学 五(7)班 束欣睿 指导老师 陈斌

邻居家养了一只可爱的吉娃娃,浑身雪白,有两只黑珍珠似的大眼睛。它的名字叫“小白”。

“小白”吃东西时最可爱。有一次,“小白”正在玩球,我扔了一块香喷喷的骨头过去。一闻到骨头飘来的香味,“小白”就迫不及待地飞奔过来,先把骨头叼到墙角,然后环顾四周,发现没有可疑人物,便心安理得地啃起骨头来了。突然,一只小黑狗从旁边的草丛中窜出来,虎视眈眈地看着骨头。“汪汪汪,汪汪汪!”小黑狗叫了起来。“小白”不甘示弱,不慌不忙地把骨头叼到邻居家门口,然后大摇大摆地回过家,与小黑狗对视着。突然,“小白”猛地扑过去,把小黑狗吓得半死。小黑狗见自己不是“小白”的对手,灰溜溜地逃开了。

“小白”胜利了,它摇头摆尾、洋洋得意地独自享用美味的大餐。

一本大大的“科技书”

太仓市实验小学 四(2)班 周施文 指导老师 尤群益

上星期五,我们四年级全体同学一起参观了上海科技馆。

科技馆坐落于上海浦东,从大巴车一下来,我们便看见了一座宏伟壮观的扇形大楼。这座大楼的中心是一个玻璃大球体,球的两旁向外伸展着,像是长出了一对大翅膀。大楼在阳光的照耀下,散发出夺目的光彩。

进入科技馆,首先映入眼帘的是一楼的“生物万象”展区。展区内古树参天,奇花异草,沿着石阶往上走,我们来到了蝴蝶谷,看到了许多珍稀蝴蝶的标本,有燕尾蝶、枯枝蝶、台湾玉蝶……大小不一,形态各异。再抬头向上看,哇,一只只蝴蝶悬挂在半空,好像在嬉戏,又好像在跳舞,真是栩栩如生,我情不自禁地拿起相机拍了几张。

接着,我们又来到“食物旅行”展区。我们坐上轨道车进入了模型的嘴巴,嘴里有牙齿和舌头,牙齿可以咀嚼食物,小舌头可以来回搅拌。然后我们又来到了食道,食道吐出了胃酸、酶把食物消化。接着来到十二指肠,可以把食物继续搅拌成碎末,扔进小肠,小肠把食物中的营养吸收完了以后,又到了下一站。大肠吸收食物中的水分,再把废物排泄出去。这就是食物的旅行,多好玩啊!

接着我们参观了“信息时代”“智慧之光”“机器人世界”“奇异材料”等地方,每个里面都有奇妙的景象,使人赞不绝口。

眨眼间,一天时间很快过去了。在将要告别上海科技馆时,我恋恋不舍地回头望了一眼那个蓝色球体,自言自语道:“科技馆就像一本巨大的科技书,让我领略科学的道理与奥妙。”

江苏教育新年传来“春消息”

省教育体制改革领导小组会议在宁召开

本报综合消息 新的一年来到,很多人都会制订出自己一年的计划,全省教育系统也不例外。1月15日,省教育体制改革领导小组会议在南京召开,审议《2015年教育改革工作要点》,为2015年江苏教育传来“春消息”。

会上,副省长曹卫华用“四个坚持”为江苏教育定“基调”:坚持把教育摆在优先发展的战略位置,坚持把办好人民满意的教育作为出发点和落脚点,坚持把教育现代化建设

作为教育全局统领性工作,坚持把教育领域综合改革作为根本动力。

去年全省教育系统成绩斐然,获得了各界点赞好评。收好2014年的成绩单,全省教育系统更多地着眼于未来,教育厅厅长沈健表示,2015年要继续以“努力办好人民满意的教育”为根本,着力把握好“六个更加注重”,即更加注重规划引领,更加注重问题导向,更加注重立德树人,更加注重依法治教,

更加注重先行先试,更加注重监测评估、督导检查。

除了宏观规划,这次会议还讨论了很多具体问题,比如教育投入、教师队伍建设、外国留学生教育、外来务工人员随迁子女教育、社会教育发展等,这都是事关很多人切身利益的大事。



国务院印发《国家贫困地区儿童发展规划》

近日,国务院印发《国家贫困地区儿童发展规划(2014-2020年)》,部署进一步促进贫困地区儿童发展工作,切实保障贫困地区儿童生存和发展权益,实现政府、家庭和社会对贫困地区儿童健康成长的全程关怀和全面保障。

《规划》强调,对集中连片特殊困难地区农村儿童的健康和教育,要从出生开始到义务教育阶段结束,实施全过程的保障和干预,编就一张保障贫困地区儿童成长的安全网,实现到2020年贫困地区儿童发展整体水平基本达到或接近全国平均水平的目标。

教育部将打造2万所足球特色校

1月16日,教育部发出通知,到2017年,在全国范围内遴选建设约2万所校园足球特色学校及约30个校园足球试点县(区)。

获选学校和县(区)可以享受有本地有关部门给予的有关校园足球教学、训练和竞赛、招生、经费和条件保障等方面的政策支持,并且给予教学、训练和竞赛、师资培训、选送学生培训等方面的支持。

常熟市报慈小学

为大山的孩子送温暖

本报讯 1月15日,满载着常熟市报慈小学师生们浓浓爱心的多个包裹启航,为远在大山里的小伙伴们送去冬日的温暖。

报慈小学德育处通过校报、春花电视台做了前期的宣传、发动和倡议,“让大山的孩子们也有温暖的冬天”爱心捐衣物活动得到广大师生的热烈响应。大课间活动时,各班同学在老师的带领下排着长长的队伍献捐。尽管有限捐一件(套)的要求,但是短短半个小时,就已经募集到将近三千件衣物,堆积成六座“小山”。

这些衣物都干干净净,有些还是全新的。二(4)班张思琪小朋友生病请假在家休息,她妈妈午饭时特地赶到学校,把一件崭新的、款式新颖漂亮的黑色羽绒大衣捐出来,衣领上的吊牌赫然在目。小思琪妈妈说:“本来挑了件穿过的旧衣,她不乐意,拿着旧衣裳问:‘妈妈,这件衣服给你你要穿不?’我回答你不要。孩子说:‘那就是了,旧衣服给你你不要,人家也不要的,所以要捐新衣裳。’我就专门上街买了件新大衣。”孩子“己所不欲勿施于人”的质朴思想和纯真善良的爱心令人感动。 通讯员 庞咏梅

徐州市西苑第二小学

实验室“搬”进走廊

本报讯 每天下课,徐州市西苑第二小学的走廊里总是热闹非凡,大家三人一群,两人一伙,专心致志地摆弄着墙上的小道具:尼普科夫圆盘、混沌摆、莫尔条纹、七巧板……

为了培养学生的动手能力,激发他们对科学的兴趣,西苑二小将科学实验室“搬”进走廊里,一个个有趣的科学小实验被“贴”到墙壁上,学生们随时可以通过自己动手实验,了解深奥的科学知识。“我每天都会‘光顾’这里,学习几个科学小知识,很有成就感。墙壁上科学小实验每隔一段时间就会更换一次,让我们不断保持新鲜感!”五(3)班的黄俊涛通过日积月累,已经成为一个爱动手、知识广的科学小达人。 记者 苗苗 通讯员 王梅 韩宏



1月9日,常州市虹景小学第六届水仙艺术节暨爱心义卖活动开始啦!本次水仙义卖的物品有五六年级学生和部分教师培育的水仙,全校师生制作的与花有关的手工艺品,以及部分绿色小植物。义卖所得款项,将用来帮助本校家庭经济有困难的同学。 通讯员 戈艳 蒋为民 摄

张家港市泗港小学

演练防踩踏安全疏散

本报讯 1月16日大课间,张家港市泗港小学全校师生进行防踩踏安全疏散演练。

防踩踏疏散演练当天,各班先利用5分钟时间再次学习防火疏散路线及防止踩踏的正确方法。

9时15分演练警报响起,同学们开始在教师的组织下按照既定的路线有序撤离,撤离过程中,学生能够按照要求保护自己,并注意不推挤和喧哗。各班学生很快从教室撤离到田径场并蹲下。

随后,德育处精心创设情景,一个藏有许多“小宝物”的神奇箱子,醒目地出现在田径场的中间,箱子上还用一块红红的方巾蒙住,更增加了几分神秘的色彩。开始,选择几位同学上前摸奖,一次只能摸一样东西。看到上台的同学有的摸到了一包彩铅,有的摸到了一

包饼干,有的摸到了笔袋,其他学生羡慕不已,个个跃跃欲试,整个人群一下子沸腾起来,队伍慢慢变得零乱,互相之间稍稍有些推挤。当邱主任一声令下,“大家可以开始上来摸彩”,前面的同学便一拥而上。此时,邱主任及其他老师一起带领学生喊:“一二三,往后退;一二三,往后退……”学生慢慢地不再往前拥挤,开始往后退了。虽然箱子四周拥挤着一些同学还在奋力摸彩,但后面人群间已留出了一些空间。

防踩踏安全疏散演练活动,促进了校园安全工作的开展,形成校园安全时时抓、处处抓、人人抓的局面,提高了师生的安全意识和安全技能,从心理上、精神上、身体素质上增强了师生的应急反应能力。

通讯员 徐建芬

安全记心中



视线

徐州新城实验学校

平安校园寒假学生答题

本报讯 “从现在开始,同学们就可以利用智能手机登录平安校园网,查找平安校园在线活动……”上述场景正是1月19日下午徐州新城实验学校小学部三年级“2015平安校园寒假学生答题”班会活动中的一幕。

该校校长、党支部书记段学良表示:“为了及早做好平安校园的宣传,加大宣传力度,我校一直秉承和牢记‘校园安全是学校一切工作的生命线,是学校可持续发展的基石’的管理理念。从即日起要求全体同学陆续开展2015年平安校园寒假学生答题活动,确保达到早布置、早宣传和早行动的目的。” 通讯员 魏明

扬州市翠岗中学

普及国防知识 提高应急能力

本报讯 1月14日,扬州市翠岗中学举办“爱我国防 关注国防”讲座。

本次讲座由政治老师李源主讲。他从“习近平主席的‘醒狮论’”说起,介绍了当代中国的国防力量;从钓鱼岛事件,谈当前“国家版图意识教育”的重要;从人防到民防的转变,谈掌握应急能力的必要。重点介绍和中学生相关的民防常识,如地震、火灾、传染病、溺水、踩踏等。讲座注意结合学生身边的实例,有较强的知识性、针对性和趣味性。

“原本以为民防离我们很遥远,听了讲座,才知道防空洞、避难所、安全通道都属于民防的范畴。”初二(6)班的刘玉凡说,“这次讲座,让我们更深入地了解了民防知识,提高了自我防范意识。”

记者 苗苗 通讯员 蒋晓美

编者的话:

经过一个长长的学期,寒假终于姗姗而来。等不及要撒欢儿的你知道吗,要想有一个快乐的假期,安全是前提!所以,安全小贴士要记在心里哟。



寒假安全小贴士

●遵守交通法则,不乘坐无证无牌车辆,不骑车载人,不追车,不爬车。

●不燃放鞭炮,如果要燃放,必须有家长陪同。不玩火,不玩易燃易爆品

危险品及火枪、气枪、仿真枪等危险玩具。

●注意用电安全,不乱动电源、插座及电器,不私自拆装或操作电器设备。

●不携带火柴、打火机、火种或汽油、爆竹等易燃易爆物品进入校园、树林、果园、操场、草坪等容易出危险的场所。不随意焚烧废纸杂物。

●严禁到水库、河道等有冰的地方玩耍,若发生事故,要大声呼救。

●养成良好的卫生习惯,不买“三无”食品,不大吃大喝,多锻炼,生活要有规律。

●自觉抵制不良诱惑,不看健康书籍和不健康影视制品,不玩不健康游戏,不到游戏厅、录像厅、网吧等场所玩耍。

●不听、不信、不传、不参与封建迷信活动,坚决抵制邪教活动。